



市创文办通报督导检查情况

车辆乱停等“旧疾”反复

□记者 刘蓓 实习生 张彬彬

本报讯 12月4日,市创文办通报近日督导检查创文情况。

主干道及周边点位中,卫东区优越路、平安大道与十二矿路交叉口及周边、十二矿路沿线、煤化路沿线,部分存在车辆乱停放、沿街商户杂物堆积、飞线充电、马路市场、路面损坏、遛狗不牵绳等问题。

背街小巷点位中,新华区体育路南段、胜利街,部分存在非机动车占压盲道、雨水篦子脏污、垃圾桶分类标识错误、公益广告老旧、商户私搭晾晒等问题。

街道、社区及周边点位中,新华区中兴路街道文化宫社区、湛河北路街道八中北街社区豆制品厂北院、光明路街道长青社区神龙花园小区,卫东区东工人镇街道东联社区,湛河区九里山街道飞翔社区、马庄街道华西社区、轻工路街道湛南社区,部分存在公益广告老旧、垃圾清运不及时、小广告乱张贴、停车位私设地锁、线缆凌乱、毁绿种菜、消防器材巡检不及时、文明实践活动开展不规范等问题。

银行金融网点点位中,位于新华区的兴业银行平顶山新华支行、鹰城农商银行平顶山支行、郑州银行建西支行、中国建设银行平顶山建中支行、中国银行平顶山建华支行、中国农业银行平顶山分行、中原银行平顶山湛河支行、鹰城农商银行市行营业部,位

于卫东区的交通银行平顶山分行、平顶山卫东农村商业银行、中国邮政储蓄银行新华中路营业所,位于湛河区的郑州银行股份有限公司平顶山分行、工商银行火车站支行营业厅、卫东农商银行光明路支行、中原银行平顶山分行营业部、中原银行光明南路支行、中国邮政火车站营业所、农行湛河支行营业部,位于示范区的建设银行新城区支行、广发银行平顶山分行营业部、中国农业银行薛庄分理处、中原银行新城区支行、中国银行平顶山分行营业部,部分存在车辆乱停放、垃圾桶未分类成对摆放、宣传展板缺失、LED电子屏未循环播放公益广告、理财广告多、未见消防设施巡检年卡、志愿服务开展不规范、无障碍设备不齐全等问题。

通信营业厅点位中,位于新华区的中国联通建设西路营业厅、中国移动建设路营业厅、中国邮政储蓄银行中兴北路营业厅,位于卫东区的中国移动建设路营业厅、中国联通城补路营业厅,位于湛河区的中国移动光明路南段营业厅、中国联通新华路南营业厅、中国联通光明路营业厅、中国联通中兴路南营业厅、中国电信西区中兴路火车站卖场、中国电信西区和顺路自营厅,位于示范区的中国邮政新城区邮政所、中国电信公正路自营厅、中国移动平顶山市经二路营业厅、中国联通公正路营业厅,位于石龙区的中国移动营业厅,部分

存在志愿服务岗无人值守、缺少投诉记录、垃圾桶分类标识不规范、公益广告陈旧、投诉机制不健全、缺乏无障碍设施及标识等问题。

社会网吧点位中,位于新华区的UI网络会所、金浪网咖、21世纪联盟网咖、佳缘网咖,位于卫东区的艺缘网吧、龙亭网吧、梦幻网吧、飞翔竞技网吧,位于湛河区的西苑小区休闲网吧、新苑电竞网吧、热点网吧,位于石龙区的雅轩网吧,部分存在杂物堆积、垃圾桶设置不规范、公益广告设置不规范、有吸烟现象、卫生环境差、基础设施损坏、身份证实名登记不规范、消防器材无巡检卡等问题。

主要交通路口点位中,建设路与新华路交叉口、与开源路交叉口、与诚朴路交叉口,存在非机动车越线等待、闯红灯、逆行、驾驶人佩戴头盔率不高,机动车未礼让行人等问题。

商业街区点位中,和平路步行街东口垃圾桶未成对摆放,车辆乱停放,公益广告破损。

农(集)贸市场及周边点位中,位于湛河区的高楼便民市场(“回头看”)、河滨便民疏导点,存在卫生差、卫生间脏污、商品落地经营、游商游贩占道经营、流浪狗乱窜等问题。

公共文化设施点位中,市图书馆宣传栏内容过时、被遮挡,无障碍停车位地面标识不规范,绿化带内黄土裸露、垃圾桶未成对摆放。

新华区矿工路街道：“一村(社区)三员”联动化解基层矛盾

□本报记者 牛超

“其实就是很小的一件事,但民警、调解员、法律顾问忙前忙后地调解。对于这个结果,我非常满意……”12月4日,新华区矿工路街道民主街社区居民闫某提起“一村(社区)三员”联动调解机制,感激地说。

闫某在市区自由街开了一个小饭店。几个月前,鲁某开始在闫某的饭店附近出摊卖烙馍和浆面条。因为距离太近,闫某多次要求对方挪地方。10月初的一天傍晚,双方发生争执。闫某将鲁某摊位上的大伞损坏,并踢翻了装浆面条的保温桶,鲁某报警。

矿工路派出所教导员贺广科第一时间介入。因当事双方情绪比较激动,贺广科联系社区调解员李秋英和法律顾问梁志勇多次上门,分别给双方做思想工作,让双方换位思考,寻求解决方案。

在民警、调解员、法律顾问“三员”的共同努力下,双方达成协议,握手言和。闫某赔偿损坏的大伞,鲁某不再对着饭店出摊。

“有了‘一村(社区)三员’联动调解机制,我们民警在调解矛盾纠纷时更加得心应手,群众也更满意。”贺广科说,今年8月下旬,新华区矿工路街道实行“一村(社区)三员”模式,充分发挥社区民警、法律顾问、人民调解员“三员”作用,有效化解基层治理中存在的治安防范力量薄弱、群众法律意识淡薄、矛盾纠纷化解不及时等问题。截至目前,通过该机制已调解各类矛盾纠纷十余起。

不出小区 废品“变”现金

新华区六个小区设资源回收中心

□本报记者 高红侠 文/图

12月4日上午9点多,家住市区平安大道西段百合金山小区2号楼的居民蒋世明,将整理好的废纸箱,用小推车运送到小区内的资源回收中心。

“叔,您来了。”该资源回收中心的工作人员周艳丽急忙上前帮忙,将废纸箱卸下,然后动作娴熟地称重。

“总共14公斤,159元。”负责记账的工作人员张传志报数,并通过手机微信向蒋世明付款。

“我们现在不出小区就可以卖废品,价格还公道,真是太方便了。”蒋世明说,自小区设立资源回收中心以来,工作人员入户宣传垃圾分类,他和家人也逐渐提高了垃圾分类意识,平时就将矿泉水瓶、油桶、废旧纸箱等进行分类、捆扎,隔几天就拿出来卖。“废品变现金,回收再利用,一举两得。”

记者在现场看到,前来卖废品的居民络绎不绝。资源回收中心门前张贴有价格表,上面明确标明织物、纸类、金属等各种资源回收的价格。旁边还设有垃圾分类宣传区,针对纸类、金属、其他回收物及有害垃圾的分类作出了详细说明。

“我们前期开展不同形式的垃圾分类宣传,现在大家来卖废品时基本上都能做到提前分拣。”周艳丽说,每周一、周三和周六为集中回收资源时间。遇到忙时,他们的中午饭都要到下午两三点才能吃上。



12月4日,在百合金山小区,工作人员周艳丽(右一)在分拣居民拿来的废品。

在市区矿工路中段幸福花苑小区法治文化广场一角的资源回收中心,前来卖废品的居民也排起了长队,工作人员忙得不可开交。居民魏玉芳将提前分拣好的报纸、塑料瓶、废纸箱等拿来卖。结账时,她收到208元。

“这些东西扔了怪可惜的,积少成多,还能在家门口变现,真的很方便。”魏玉芳说。

“目前,我们已在百合金山、檀宫、名门世家等6个垃圾分类示范小区设

立了资源回收中心,定期回收,反响良好。”新华区环卫服务中心垃圾分类负责人吴海燕说,为了更好地推进垃圾分类工作,资源回收是实行的一项便民措施。如果居民家有旧沙发、旧电器等大件物品需要回收变现,只需拨打各个小区资源回收中心的电话,与工作人员预约时间上门回收。

法院积极调解 老张拿到薪酬

□记者 刘蓓 实习生 张彬彬

本报讯 近日,申请执行人张某等人来到鲁山县法院执行局,将一面锦旗送到执行干警陈登级手中,感激之情溢于言表。

今年年初,老张等6人与司某签订了运输合同。老张等人负责将煤从新疆运送至宝丰,卸货后,司某向其支付运费。当老张等人将煤运送到约定地点后,司某却以煤品质不合格为由拒绝支付运费。后经法院调解,双方达成了协议,但司某未按协议履行义务,老张等人遂申请强制执行。进入执行程序,执行干警陈登级积极对接双方,却一直联系不上司某。老张等人申请对所查封的300吨煤进行评估拍卖,但两次拍卖均无人竞买。无奈,老张等人只好接受以物抵债。虽然以物抵债保障了老张等人的胜诉债权,但他们更希望得到的是薪酬。

陈登级了解老张等人的“薪事”后,多次与煤厂老板协商,希望煤厂能够协调相关意愿者收购这批煤。在陈登级等法官的不懈努力下,近日,这批煤被收购,300吨煤变成真金白银,老张等人的“薪愁”变成了货真价实的薪酬。